
 

 

 

 
 

 

 

 

1. N : Normale à la surface 

    I : Incidence 

    S : Source 

 

2. Loi de Snell-Descartes : 
 

    nair.sinα = neau. sinβ 

 

3. nair = 1 ; neau= 1,33 ; α = 30° ; β = 22,1° 

    nair.sin α ×sin 30° = 0,5 

    neau. sin β  × sin 22,1° = 0,5 
 

    La situation est en accord avec la loi de Snell-Descartes. 

 

 
 

On trouve neau_sucrée = 1,5. 

 

 

  

Vision et image 
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La réfraction 
Livre : Correction 

Ondes et signaux 
Séquence 3 



 

 
 

iair en ° 0 10 30 30 40 50 60 70 

Ieau_miellée en ° 0 6,7 13,4 19,8 25,8 31,2 35,8 39,4 

 
        sin iair 0 0,174 0,5 0,5 0,643 0,766 0,866 0,94 

sin ieau 0 0,117 0,232 0,339 0,435 0,518 0,585 0,635 

 
        n2 = sin iair / sin ieau  

1,488 2,158 1,476 1,477 1,479 1,48 1,48 

                  

Moyenne 1,577   

 

         

       Ecart-type 0,256   

      
 

 

On trouve n = 1,58 ± 0,26 
 

 

 


